



连云区便民惠企出硬招

营商环境好不好，“红黑榜”上见分晓

“‘红榜’是对做得较好的单位和个人进行通报表扬，‘黑榜’主要是便民惠企服务意识差、工作敷衍不作为等17项损害营商环境的人和事……”近日，连云港市连云区经发局党组成员龚舒介绍，为了营造“人人都是营商环境、个个都是连云形象”的浓厚氛围，连云区委、区政府研究制定了《连云区营商环境“红黑榜”发布的实施意见（2021-2023年）》（以下简称《实施意见》），扎实推动“营商环境大提升”取得实效。

王晓宇 李军 刘斌

据了解，《实施意见》紧紧围绕企业和群众期盼、需求，着力破解反映强烈的问题，多措并举补短板、抓整改、促提升、优服务，力求建立更加和谐的“亲”“清”政商关系。

《实施意见》中所发布的“红榜”是对做得较好的单位和个人进行通报表扬，在全区树立先进典型。评选对象分为两类，一类是面向私营企业、民办非营利性企业、个体工商户、农民专业合作社，社会团体、基金会，其他自然人、法人居民，重合同、守信用，诚信经营、规范服务，生产经营等活动取得良好经济社会效益，积极



市民扫二维码可以评价营商环境 通讯员供图

为该区优化营商环境建言献策等10项符合条件的人和事。另一类是面向全区党和国家机关、事业单位、区属国有企业、驻区单位、群众自治组织及工作人员，积极主动帮助市场主体解难题、办实事，群众满意度高、取得良好社会影响，在政策落实、审批与服务、执法监管等具体工作中助力营商环境持续向善向好等10项符合条件的人和事。

《实施意见》的“黑榜”认定对象与“红榜”一致，其认定条件是：一是存在“亲”“清”政商关系错位、有令不行、有禁不止，违规执法、违规收受市场主体赠送礼品

礼金等财物、损害政府形象、便民惠企服务意识差、工作敷衍不作为、职业道德低下等17项损害营商环境的人和事。二是存在虚假宣传、制造销售假冒伪劣商品，违反市场监管、安全生产、环境保护、知识产权保护，拖欠工程款或农民工工资，欺骗诱导消费者、扰乱市场经营秩序等17项损害营商环境的人和事。

与此同时，连云区还专门推出了“营商环境意见码”，企业群众可以通过扫描二维码对全区机关、企事业单位提出意见建议，进一步提升了全区政务服务效能，有效遏制了破坏市场氛围的不正之风。

海州区建成“残疾人之家”35个 实现镇、街道全域覆盖，并向村、社区延伸

近年来，连云港市海州区大力推进省政府民生实事项目——“残疾人之家”日间照料阵地建设，积极建设以辅助性就业为主，集托养、康复、培训、文化体育、维权等各项服务于一体的“残疾人之家”。不久前，全省残联“我为群众办实事”现场推进观摩会在海州区文化社区“残疾人之家”召开，来自全省残联系统150余名“取经者”现场观摩了“残疾人之家”建设情况，并给予了充分肯定。

王晓宇 陈雪美 于娜



社区为残疾人配备辅助器材 通讯员供图

的服务，该区配备“残疾人之家”专职管理员60余人，并加大运营投入保障，仅去年至今，全区就核拨运营经费200多万元。

结合“我为群众办实事”活动，海州区通过设立慈善项目、组建“1+X”志愿服务队、购买社会组织服务等方式，持续开展“爱你在心头”上门理发服务项目、“心灵呵护”心理疏导项目、“椅路有爱”辅具适配项目等服务，多元化的服务让残疾人感受到了更多来自社会的关怀和温暖。

除了完善的硬件设施和贴心服务，“残疾人之家”还是辅助性就业的主阵地。走进海州区新海街道新孔社区“残疾人之家”，罗衡正在做刷子，他神情专注，动作熟练，身边已经堆了不少刚做好

的材料。

据海州区残联教就科工作人员张海漫介绍，自全区“残疾人之家”运行以来，累计实现日间照料服务520人，其中有310名轻度智力、精神和重度肢体残疾人在“残疾人之家”实现辅助性就业，平均每个残疾人收益800元/月。

海州区残联理事长王伟表示，经过近几年的快速发展，全区的“残疾人之家”日间照料逐步呈现出“关爱残疾人有场所、帮助残疾人有项目、尊重残疾人有行动”的良好发展态势，“下一步，我们将引入第三方机构实施绩效评价，对日间照料机构服务的内容、规模、效果等进行日常考核和综合评估，让‘残疾人之家’为残疾人带来持续的获得感、幸福感。”

灌云南岗百名党员守堤护家园

近日，受上游降雨影响，新沂河行洪流量始终维持在较高水平，为确保行洪安全，连云港市灌云县南岗镇的100余名党员在做好疫情防控的同时坚守在新沂河大堤上。

在今年的汛期，南岗镇组织发动全镇33个村分批值守，每个村由村书记带队，根据防汛响应级别安排3~5名党员守堤。镇防汛指挥部与镇机关以及11个村共设立13个值班点，每个值班点都成立防汛救援临时党支部，党员们24小时吃住在大堤上，时刻关注水情变化，加强

堤坝巡查，检查有无渗水点。“守堤就是守家！”来自南岗村的老党员钱宝堂已年近七旬，他家离新沂河大堤不远，小时候洪水泛滥造成的场景至今记忆犹新，每年防汛季节，他都主动参加新沂河大堤的防洪值守。

“守堤护家，是每名党员干部的应尽责任和初心使命，只要大家坚定信念、齐心协力，就一定会取得防洪救灾和疫情防控的双胜利！”南岗镇党委书记浦汉春说。

王晓宇 沈学松 奕浩原

响水镇开展全民核酸检测实战演练

为切实提升核酸检测能力水平，健全防控快速响应机制，有效应对可能发生的新冠肺炎疫情，8月1日下午，盐城市响水县响水镇在县城阅江楼广场开展全民核酸检测实战演练。

响水县公安局城西派出所全体人员提前来到执勤点，查看现场情况，制定安保方案，落实警力部署，一一分解任务，定点定岗，责任到人，并协同镇、居工作人员、

网格员、志愿者落实警戒带、指示牌、引导牌、一米线，为核酸检测工作安全有序开展提供有力保障。

民辅警们顶着烈日暴晒，克服高温与疲劳，认真劝导广大市民遵守秩序，做好疫情防控解释工作，帮助填报个人信息，耐心解答疑惑。一趟趟来回巡查、一遍遍提醒、一次次耐心劝导，一个小时下来，执勤人员的衣服早已湿透。

姜振军 郭玉芹

工人突发心梗，民警紧急送医

“真的太感谢了！要不是民警及时送医，我那工友就有生命危险了！”近日，在连云港东海务工的支某将一面锦旗送到了当地桃林派出所民警李杨的手中，感谢民警及时救助。

6月30日中午12时许，桃林派出所民警李杨接到某工地工人支某的求助电话，焦急的支某称，工友李某在工地上突发疾病，急需送到医院救治，希望民警帮忙。

李杨迅速出警，到达工地后，

发现一男子意识模糊，陷入了昏迷，情况十分危急。李杨一边拨打120和医院联系对接，一边拉起警笛快速开道带路，将李某送往医院。半小时后到达医院，经诊断，李某系突发急性心肌梗死，再晚一点就有生命危险了。经急诊医生紧急抢救后，李某脱离了生命危险。

目前，经过一段时间的治疗，李某身体已基本康复。受李某委托，支某专程到派出所送锦旗表达谢意。

王晓宇 陈伟师 叶磊

画说连云港



新一轮疫情出现后，连云港市公安机关紧密结合地处江苏北大门的实际情况，迅速启动实施高等级勤务，高效组织、有序运转疫情防控各项工作，持续推进战疫情、防风险、保安全、护稳定各项措施，坚决守护好人民群众生命安全和身体健康。

8月3日，在位于连云港境内的长深高速苍梧收费站，执守交警对出入车辆人员“逢车必查、逢人必检”，这里是连云港在全市29个省际治安卡口和高速公路出入口设置的防疫检查点之一，现场民警积极配合卫健部门做好测温、扫码、登记信息等工作。

王晓宇 关宁 郑永波 摄影报道